

nu este altceva decât o monarhie absolută”, al cărei singur conducător este Papa, acționând în fiecare sector în calitatea lui de Papă. Papalitatea este nici mai mult nici mai puțin decât „cel mai important element al Creștinismului; vârful și esența lui”.

Autoritatea suverană a Papei în calitate de comandant suprem și cap văzut al Bisericii („Piatra cea din capul unghiului”; „Dascăl al lumii, fără de greșală în materie de credință”; „Reprezentantul lui Dumnezeu pe pământ”; „Păstorul păstorilor” și „Marele Arhiereu”) este dinamică și puternică, însumând toate drepturile legislative și doctrinare ale Bisericii. Papa își extinde „dreptul divin” asupra tuturor și îndeosebi asupra fiecărui om botezat din toată lumea.

Această autoritate dictatorială poate fi deci exercitată oricând în mod direct asupra oricărui creștin, laic ori preot, și asupra oricărei Biserici, de orice rit sau neam ar fi, dat fiind că Papa e super-episcopul fiecărei eparhii ecleziastice din lume. Toți cei ce refuză să-i recunoască această autoritate și nu i se supun orbește sunt „schismatici”, „eretici”, „necinstitori de Dumnezeu” și „sacrilegi”, iar sufletele lor sunt de pe acum sortite osândeii veșnice, întrucât pentru a ne mântui e necesar să credem în dumnezeiasca instituție papală și să ne supunem ei și reprezentanților ei. Papa este infailibil de drept divin, potrivit definiției dogmatice a Conciliului Vatican I din anul 1870.

Din moment ce Papa este infailibil, trebuie ascultat orbește. Cardinalul Bellarmine, proclamat „sfânt” de către Biserica Catolică, zice următoarele într-un mod foarte firesc: „Dacă Papa într-o bună zi impune păcatul și interzice virtutea, Biserica este datoare să creadă că păcatul este bun, iar virtutea este rea și vătămătoare”.

(Articol apărut în revista „Θεοδομία”, nr. 1, ianuarie-martie 2006, pp. 69 – 88.)

### 30 Iunie : PRĂZNUIREA SFÂNTULUI GHELASIE DE LA RÂMEȚ

Prin anii 1937 -1938 a revenit la Râmeț de la Sfântul Munte ieromonahul Evloghie Oța originar din Geoagiul de Sus. Efectuându-se lucrări importante de restaurare, printre care și înlăturarea straturilor de pământ și pietriș depuse de viituri pe lângă biserică până sub ferestre, s-a descoperit un craniu gălbui, frumos și care, răspânda mireasmă plăcută. Se spune că luat de apa ce ieșise pe lângă biserică în urma săpăturilor, a ocolit-o de trei ori și s-a așezat pe fereastra sfântului altar. Călugării l-au așezat cu evlavie într-un loc curat neștiind al cui este.

După o vreme la mănăstire a venit o femeie din Maramureș, pe nume Maria, care fiind bolnavă de epilepsie i-a relatat părintelui stareț că a avut o descoperire cum că acel craniu este al Sfântului Ghelasie și are darul vindecării neputințelor omenești. Părinții au săvârșit Taina Sfântului Maslu pentru femeie și după ce aceasta s-a atins cu evlavie de capul Sfântului s-a vindecat de suferința ei.



Părintele Dometie Manolache și maicile mai vârstnice au cunoscut-o pe această femeie; a stat de vorbă cu ea și actualul duhovnic, părintele Ioachim Popa. În anii trecuți că o mireasmă se răspânda din capul Sfântului învăluind mănăstirea și împrejurimile. Capul se păstrează într-o raclă de lemn în paraclisul mănăstirii.

(www.crestinortodox.ro)

De Dumnezeu purtător, Părinte al nostru Ghelasie, povățuitorul călugărilor, preoților și credincioșilor, podoaba cuvioșilor și lauda arhierilor, sprijinitorul celor întru necazuri și făcătorule de minuni, cu nevoințele tale chip de sfințenie te-ai arătat, iar acum cu îngerii, în ceruri te veselești. Cu aceștia, roagă-L pe Milostivul Dumnezeu să ne dăruiască nouă pace și mare milă.

(Troparul Sf. Ierarh Ghelesie de la Râmeț )

Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830.